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Русской Православной Церкви
О поминовении усопших и как вести себя на кладбище
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УТЕШЕНИЕ В СКОРБИ
Смерть – это всегда трагедия, она всегда неожиданна. Еще более скорбен уход из жизни близких людей. Скорбь наполняет сердце, и только в слезах и молитве находим мы отраду и утешение.

 Мы плачем о разлуке с милыми сердцу, потому что смерть – это не естественное состояние для человека, призванного к вечной жизни…  И важно помнить, что эта разлука лишь временна, и у Бога все живы. Однако посмотрите беспристрастно на жизнь нашу земную и рассудите, что она такое.
ВАЖНОСТЬ ПОМИНОВЕНИЯ УСОПШИХ

    Церковь еще с Ветхозаветных времен совершает поминовение усопших. В настоящее время многие тоталитарные секты (Пятидесятники, баптисты, Свидетели Иеговы и многие другие) пытаются насадить ложное учение, что якобы молиться за усопших не нужно. Что молитва не принесет им никакой пользы. Это заблуждение! Не знают они истинного учения Православной Церкви, и знать не хотят. Мы же должны понимать, что поминая их, мы творим для них превеликое благо. 

   Поэтому самое главное в деле поминовения усопших непрестанная молитвенная память о них. Не просто вспомнить умершего человека, но помолиться о нем. Ведь каждый человек, прожив эту земную жизнь, остается один на один со своими страстями, со своими пороками в жизни будущей. И самое страшное, что после смерти ничего нельзя изменить. И вот как раз здесь необходима горячая молитва родственников и Церкви за душу усопшего человека. Умершие именно этого ждут от своих родственников. Поэтому очень важно посещать храм Божий как можно чаще. Ведь ничто не сравниться с общей литургической молитвой, когда все верующие едиными устами и единым сердцем взывают к Господу, молясь друг за друга. Как известно, у Бога нет разделений на живых и мертвых. Так же важно помнить и о чтении Псалтири по усопшим. Немаловажно совершать дела милосердия, подавать милостыню нуждающимся.
ПОМИНОВЕНИЕ НА КЛАДБИЩЕ
   Наша память об усопших – это не только уборка могилки и покраска оградки. Это наша молитва. Помните, что кладбище это особое место, пребывание на котором должно бы по-христиански благоговейным. Прибрав могилку можно прочитать следующую молитву:
МОЛИТВА О УСОПШИХ

Упокой, Господи, души усопших раб Твоих: родителей моих, сродников, благодетелей (перечислить имена усопших…), и всех православных христиан, и прости им вся согрешения вольная и невольная, и даруй им Царствие Небесное.

Если на кладбище будет присутствовать Православный священнослужитель, то можно его попросить отслужить на могиле ваших родственников панихиду.
ПОМИНАЛЬНАЯ ТРАПЕЗА
   В русской традиции поминовение усопшего совершается сразу после похорон, в доме покойного. Трапеза предваряется молитвой об усопшем, затем вкушается кутья, освященная в храме. Кутья, сваренная из зерен, является символом воскресения из мертвых – как зерно, чтобы прорасти, должно упасть в землю, так и человек хоронится в землю, чтобы восстать в День воскресения мертвых. Не допустимо на стол выставлять спиртное!
ДНИ ОБЩЕЦЕРКОВНОГО ПОМИНОВЕНИЯ УСОПШИХ
Мясопустная родительская суббота – за девять дней до начала Великого поста. Мясопустной она называется потому, что совершается на неделе мясопустной – последней неделе перед Великим постом, когда благословляется вкушение мяса.

Субботы 2-й, 3-й, 4-й седмицы (недели) Великого поста.

Радоница – вторник, девятый день после Пасхи, в этот день живые приветствуют усопших радостной вестью о Воскресении Спасителя. Обыкновенно верующие, после посещения заупокойной литургии в храме, приходят на могилы своих близких.

Троицкая родительская суббота – перед праздником Святой Троицы, на сорок девятый день после Пасхи.

Дмитриевская родительская суббота – установлена святым благоверным князем Димитрием Донским в память воинов, погибших на Куликовом поле. Поминовение совершается в субботу перед днем памяти великомученика Димитрия Солунского (8 ноября по новому стилю).

День Победы (9 мая) – установлено Архиерейским Собором в 1994 году накануне 50-летия победы в Великой Отечественной войне. В этот день совершается панихида по всем погибшим в годы Великой Отечественной войны.
Недопустимо употреблять на кладбищах алкоголь, курить, оставлять на могилах водку и сигареты!

Помните, что на кладбище могут быть погребены Святые!
Пожалуйста, не выбрасывайте данную листовку в мусорку. Если она вам не нужна, то отдайте ее другим людям или сожгите!
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