МИССИОНЕРСКАЯ КАРТА

МАГНИТОГОРСКАЯ И ВЕРХНЕУРАЛЬСКАЯ ЕПАРХИЯ
ЧЕЛЯБИНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ
РУССКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКВЬ
2014 год
АГАПОВСКИЙ РАЙОН

Район расположен на юго-западе Челябинской области, в окрестностях Магнитогорска. На севере район граничит с Верхнеуральским МР, на северо-востоке и востоке – с Нагайбакским и Карталинским МР, на юге – с Кизильским МР, на западе – с Магнитогорским городским округом и Абзелиловским МР Республики Башкортостан. Общая площадь района — 2 603,6 км², сельскохозяйственные угодья — 232,4 тыс. га.
Численность населения – 35 тыс. человек (100% сельского).
Национальный состав: русские, татары, казахи, башкиры, украинцы, мордва (эрзя). Конфессиональный состав: православные, мусульмане-сунниты.
Из основных религий на территории Агаповского муниципального района традиционно представлены православие и ислам, что обусловлено национальным составом населения. После революции 1917 года на современной территории района находилось семь православных церквей: Свято-Никольская (в селе Агаповке), Покрова Пресвятой Богородицы (в селе Верхнекизильском), Михайло-Архангельская (в селе Новобурановке), Казанско-Богородицкая (в поселке Янгельском), Свято-Никольская (в поселке Наваринке), Михайло-Архангельская (в поселке Черниговском), Крестовоздвиженская (в поселке Воздвиженка). Действовали две мечети — в селе Агаповке и в поселке Аблязове. В ходе борьбы с религией в тридцатых годах прошлого века были закрыты и разрушены мечети, а также все церкви. Ни одна из них не была восстановлена в постсоветский период. 8 сентября 2000 года в селе Агаповке была освящена церковь в честь Владимирской иконы Божьей Матери, в рождественскую ночь 2001 года ее посетил В.В. Путин. В 2001 году в райцентре открылась мечеть Махаля № 1. Ещё одна мечеть построена в 2003 году в поселке Аблязове.

Храм великомученицы Екатерины

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Приморский.

Храм владимирской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, п. Агаповка, ул. Первомайская, 27.

Храм Донской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Буранный, ул. Волынцева 2/2. 

Храм иконы Божией Матери "Неупиваемая чаша"

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Желтинский.

Храм Казанской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Янгельский.

Храм преподобных Антония и Феодосия Печерских

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Светлогорск.

Храм святой равноапостольной княгини Ольги

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Магнитный.

Храм Трубчевской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Агаповское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Агаповский район, п. Наровчатка.
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Примечание:

- Махалля – мечеть №1. Мечеть построена в 2001 году. пос.Агаповка, ул.Правобережная.
- Мечеть, пос. Аблязово. Открылась в сентябре 2004 года.

- Мечеть в Магнитном сельском поселении Агаповского района.
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Буранный, ул. Мичурина, д. 28, кв. 48.
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Наровчатка, ул. Кооперативная, д. 19/1, кв. 2.
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.  Первомайка, ул. Набережная д. 10, кв. 7.
8 (восемь) - Храмов Российской Православной Церкви.

3 (три) – Мусульманских мечетей.

3 (три) - Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.
БРЕДИНСКИЙ РАЙОН

Район расположен на юге Челябинской области на водоразделе рек Тобола и Урала, занимает территорию 5076 кв.км, на севере граничит с Карталинским районом, на востоке и на юге с республикой Казахстан, на юго-западе с Оренбургской областью, на западе с Кизильским районом.  
Численность населения – 27 тыс. человек. 
Национальный состав: русские, татары, казахи, башкиры, украинцы, мордва (эрзя). Конфессиональный состав: православные, мусульмане-сунниты.
Храм Вознесения Господня

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Княженский.
Храм Воскресения Христова

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, п. Бреды, ул. Милицейская, 38.
Храм Казанской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Рымникский.
Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Могутовский.
Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Боровое.
Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Атамановский.
Храм святого Александра Невского (Архиерейское подворье)

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Наследницкий, ул. Титова, 17.
Храм святого пророка Божия Илии

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Калининский.
Храм Усекновения главы святого Пророка и Предтечи Иоанна

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Брединский район, п. Павловский.
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Примечание:

- Мечеть № 658, 457310, Бреды пос., ул. Гербанова, 29.
9 (девять) - Храмов Российской Православной Церкви.

1 (одна) – Мусульманская мечеть.

ВЕРХНЕУРАЛЬСКИЙ РАЙОН

Учитывая особую значимость Верхнеуральска, город, будучи на Урале, обязательно посещали высочайшие особы царских фамилий. Летом 1837 года здесь побывал будущий император Александр II со своим наставником, известным русским поэтом В.А. Жуковским. В 1891 году в город нанес визит цесаревич Николай Александрович, последний российский император Николай II. Он отведал водочки «Верста», которую выпускала винокуренная компания купца Разсохина. И по сей день в тех же корпусах винокуренного завода в Верхнеуральске готовят вкусную водку «Верста», которая завоевала множество медалей на российских и международных выставках и пользуется неизменной любовью потребителей уже больше 100 лет. Переночевал царевич в здании городской управы, где сейчас жилой дом и магазин. Наследник престола отстоял молебен в Свято-Николаевской церкви, и ныне действующем в городе храме, единственном из 5 церквей, сохранившемся с дореволюционных времен. Церковь была построена в 1875 году на средства купца Рытова и является точной уменьшенной копией Храма Христа Спасителя в Москве. 
Население — 42,3 тыс. чел. (2006). Городское население составляет 18,3, сельское — 24,0 тысячи человек Площадь 3510 км². Национальный состав в районе проживают русские, башкиры, татары, казахи, а также другие национальности. Конфессиональный состав: православные, мусульмане-сунниты.
Михайло-Архангельский храм

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Краснинский, ул. К.Маркса, 71.
Свято-Никольский соборный храм

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Верхнеуральск, ул. Ленина, 44.

Храм Вознесения Господня

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Карагайский
Храм Иверской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Межозерный, ул. Ленина, 19а.

Храм Покрова Пресвятой Богородицы

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Сухтелинский.

Храм Преображения Господня

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Смеловский.

Храм Рождества Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, с. Степное.

Храм святой великомученицы Варвары

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Дзержинский.

Храм святых двенадцати Апостолов

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Петропавловский.

Храм Спаса Нерукотворного

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, п. Спасский.

Кладбищенский храм Всех святых

Относится к: Свято-Никольский соборный храм Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Верхнеуральск.

Часовня Табынской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, II благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Верхнеуральский район, озеро Пустое.
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Примечание:



- Мечеть "Разведка" пос. Межозерный, ул. Клубная, д. 14. Мечеть в п. Межозерный Верхнеуральского района Челябинской области. Мечеть расположена на левом берегу реки Узелга в разведочной части поселка Межозерный.

- Межозерный (Россия, Челябинская область), ул. Южная, д. 1 а. Мечеть строил Абдрахманов Ильяс Ахметович Генеральный директор Учалинского Гок. Язык татарский.

- Межозерный (Россия, Челябинская область), ул. Клубная, д. 14 б. Язык башкирский.
 

- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Межозёрный, ул. Советская, д. 12, кв. 19.

- Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников) РОСХВЕ «Церковь Иисуса Христа» Верхнеуральск, ул. Пушкина, д. 8/30.
- Церковь «Возрождение» Верхнеуральск, ул. Первомайская, д. 66.
12 (двенадцать) - Храмов Российской Православной Церкви.

3 (три) – Мусульманских мечетей.

1 (одна) - Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.
1 (одна) - Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников) РОСХВЕ «Церковь Иисуса Христа».

1 (одна) - Церковь «Возрождение».

КАРТАЛИНСКИЙ РАЙОН

Территория города и района - 4737 км²., здесь находится 48 населенных пунктов, численность постоянного населения - 48,8 тысяч человек.
Городское население составляет 28, 757 сельское — 20,0 тысячи человек.
Национальный состав в районе проживают русские, башкиры, татары, казахи, а также другие национальности. Конфессиональный состав: православные, мусульмане-сунниты.
Храм иконы Божией Матери "Спорительница хлебов"

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, п. Южно-Степной.

Храм Казанской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Карталы, ул. Октябрьская.

Храм Покрова Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Варшавка, ул. Центральная, 42.

Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Еленинка, ул. Епифанова, 12б.

Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, п. Новокаолиновый, ул. Кирова, 42.

Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Елизаветопольское.

Храм святых бессребренников Космы и Дамиана

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Анненское.

Храм святых первоверховных апостолов Петра и Павла

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Великопетровка, ул. Первомайская, 20.

Храм святых первоверховных апостолов Петра и Павла

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Карталинский район, с. Неплюевка, ул. Слонова, 1.

Храм архистратига Божия Михаила и прочих Небесных Сил Безплотных

Относится к: Храм Казанской иконы Божией Матери Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Карталинское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Карталы, Возальная площадь.
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Примечание:

- Домашняя церковь,  Карталы.
- Церковь ХВЕ «Иисуса Христа» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры Евангельской. Карталы, ул. Тургенева, д. 6/1.

- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Карталы, ул. Пролетарская, д. 42

10 (десять) - Храмов Российской Православной Церкви.

1 (одна) - Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.
1 (одна) - Церковь ХВЕ «Иисуса Христа» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры Евангельской.

1 (одна) - Домашняя церковь.

КИЗИЛЬСКИЙ РАЙОН
Площадь Кизильского муниципального района составляет 441 га (4413 кв.м.). Сельскохозяйственных угодий 401,4 тыс.га. В районе проживает 26,9 тыс. человек, 28 национальностей: 63% русских, казахи 14%, башкиры 13%, татары 2,3%, украинцы 1,5%,  белорусы 1.1%, мордва, чуваши, немцы и др. Плотность населения 6,3 чел. на 1 кв.м.

Храм святого великомученика Димитрия Солунского

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Кизильский район, п. Сыртинский.
Храм Казанской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Кизильский район, с. Богдановское.
Храм Рождества Христова

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Брединское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Кизильский район, п. Кацбахский.
Женский монастырь святых праведных Симеона Богоприимца и пророчицы Анны

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Кизильский женский монастырь святых праведных Симеона Богоприимца и пророчицы Анны Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, с. Кизильское, пер. Мостовой, 12.
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Примечание:
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Измайловский, ул. Центральная, д. 23.

- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Карабулак.
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. Кизильское, ул. Колхозная, д. 19, кв. 1.
4 (четыре) - Храмов Российской Православной Церкви.

3 (три) - Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.
НАГАЙБАКСКИЙ РАЙОН
Нагайбаки - этнографическая группа крещеных татар Волго-Уральского региона, относящаяся к коренным малочисленным народам Российской Федерации.

В 1736 году по указу императрицы Анны Иоанновны в целях укрепления пограничья с Башкирией на территории Южного Зауралья было создано Нагайбакское казачье войско, а на реке Ик заложена Нагайбакская крепость. Туда из Уфимского уезда на службу были собраны "новокрещены", переехавшие из Татарии и Башкирии с женами и детьми.

Новые казаки, как защитники Отечества, принимали участие во всех крупнейших сражениях XVIII века, в Отечественной войне 1812 года, заграничных походах. В честь побед русского оружия позднее на территории района появились поселки Кассель, Остроленка, Париж, Треббия, Арси, Куликовский. А районным центром стало село Фершампенуаз, получившее свое название в память о сражении под одноименным французским селением на реке Марне. О славных победах напоминает серебряный меч в центре герба Нагайбакского района - геральдический символ власти, мужественности, силы.

Сейчас в муниципальном районе одно городское и девять сельских поселений.

В свою очередь они объединяют 37 населенных пунктов, где проживают более 24 тысяч человек. Преобладают русские (42 процента), нагайбаки (37 процентов), казахи (12 процентов). Всего в районе проживают представители 12 национальностей.

Жители района специализируются на выращивании зерна и молочно-мясном скотоводстве. Площадь угодий - 253,2 тысячи гектаров. 

Нагайбакские казаки, переселившиеся из Башкирии на Южный Урал, были записаны за различными приходами; посещали храмы редко по причине их отдаленности, а также потому, что богослужения проводились на непонятном для них церковно-славянском языке.

Первые православные храмы были возведены в пос. Арсинском (1865; освящен в честь Рождества Христова) и Куликовский (1869; в честь Покрова Пресвятой Богородицы). Во 2-й половине 19 в. православные храмы, подчинявшиеся Оренбургской епархии, существовали уже в 10 насел, пунктах, расположились на территории современного Нагайбакского района. Почти во всех храмах был свой причт, совершались богослужения. В конце 19 в. православие озабочено процессом обращения части нагайбакских казаков в ислам, предприняло меры по их духовному просвещению. В 1870-х гг. профессор Казанского унниверситета Н. И. Ильминский перевел православное богослужебные книги на татарский язык Казанское братство Св. Гурия, возглавляемое священником В. Т. Тимофеевым, подготовило первых православных священнослужителей из числа крещеных татар. Деревенский храм в пос. Остроленском был построен всего за 1 год; освящен 18 января 1882 в честь Покрова Пресвятой Богородицы. Как писал в январе 1882 «Волжско-Камский листок», «на освящение Остроленскаго храма собралось множество нагайбаков из всех окрестных поселков; о числе молящихся можно уже судить по тому, что в этот день было продано более полутора пуда восковых свечей за обедней и всенощной.

Кроме нагайбаков, при освящении присутствовали некоторые верхнеуральские купцы и атаман второго отдела Оренбургских казаков, прибывший нарочито со своим семейством, в сопровождении двоих офицеров. Самое освящение храма было совершено благочинным Н. С. Воронцовскнм, в сослужении И. Т. Тимофеева, двоих диаконов и 2 псаломщиков; при освящении и за литургией пел хор верхнеуральских певчих, приглашенный нагайбаками за особую плату. Некоторые молитвы были пропеты на татарском языке, что весьма было приятно нагайбакам. Священник И. Т. Тимофеев сказал поучение также на родном языке нагайбаков. Все жители Остроленского поселка, а равно и прочие нагайбаки весьма рады тому, что они отселе могут молиться Богу на понятном для них языке и слушать на нем церковное чтение и пение». Церковный хор остроленского храма, в который входили мужчины, женщины и дети, славился красивым пением. В церкви служили священники И. Тимофеев, С. Ишменев, Ф. Альметьев, Н. Алексеев. В 1930-х гг. в полуразрушенном здании церкви было устроено зернохранилище, в 1950 - 70 размещался клуб. В конце 19 - начала 20 вв. были возведены храмы: в ее. Фершампенуаз (1885; освящен в честь Покрова Пресвятой Богородицы; в 1900 переосвящен во имя Св. Архистратига Божия Михаила); Париж (1889; освящен во имя Св. бессребреников и чудотворцев Косьмы и Дамиа-на); пос. Балканы, Нагайбакский (сведения отсутствуют); Требиятский (1893; освящен во имя Св. Архистратига Божия Михаила); Астафьевский (время постройки церкви неизвестно; предположительно освящена в честь Покрова Пресвятой Богородицы); Кассельский (1903; освящен в честь Казанской иконы Божией Матери; подрядчик при строительстве храма А. Ишимов, не сумевший вовремя расплатиться по долгам, был разорен; храм закрыт в 1930, в 1955 переоборудован под клуб; И. Архипов, служивший в церкви до ее закрытия, в 1930 репрессирован, в 1935 расстрелян); Александр Невский (1907; освящен в честь Покрова Пресвятой Богородицы). По свидетельствам очевидцев, все храмы были бревенчатые, обшиты досками, однотипные по архитектуре, отличались лишь размером и цветом; строили их мастера из Верхнеуральска. Над входом в каждый храм располагалась высокая (до 20 - 25 м) колокольня, конусообразная крыша которой венчалась куполом с крестом. Колокольня соединялась с основным помещением храма прямоугольным переходом (выполнявшим функцию притвора) с окнами и 2-скатной крышей. Притвор, в свою очередь, соединялся с основной квадратной формы помещением храма, над которым возвышалась 4-скатная крыша. По ее углам располагалось 4 небольших купола, более крупный купол венчал все сооружение. Выс. храма от нулевой отметки до центрального креста достигала 15 - 18 м. С восточной стороны выдавалась алтарная пристройка с небольшим куполом над ней. Фундамент под храм делался из бутового камня; кресты ковались из металла. Храмовую территорию окружал кованый железный забор.

Отличались казачьи храмы друг от друга внутренним убранством. В 1930-х гг. большинство церквей было закрыто; многие разрушены. В 1993 по инициативе жителей с. Фершампенуаз началась подготовка к строительству православного храма (инициативную группу возглавил В. П. Наумов). Проект был разработан магнитогорским архитектором А. Г. Волобуевым. Освящение места закладки храма летом 1995 совершил благочинный Магнитогорско-Карталинского округа протоирей Ф. Бондеко в присутствии жителей села и района, в т. ч. старейших жителей пос. Остроленского В. В. и Т. И. Леонтьевых (в 1920-х гг. пели на клиросе остроленского храма), а также представителей районной администрации. Работы вела бригада под руководством В. А. Комлева. К 2001 строительство было завершено, в 2005 состоялось освящение храма в честь Покрова Пресвятой Богородицы и начались богослужения. Храм 1-купольный, корабельного типа, с разбивкой на 3 придела, выполнен в византийском стиле: полусферичного купола; нетрадиционное для русских храмов размещение колокольни - в стороне от центрального входа, в виде надстройки над левым приделом. Все 3 придела отгорожены друг от друга сплошной стеной с дверями посередине и на уровне алтаря и имеют отд. входы с улицы. Потолочная конструкция состоит из бетонных плит по краям и большой металлические полусферы в центре, выходящей в подкупольный барабан с 8 окнами. На барабане установлен полусферичный купол, увенчанный 8-конечным крестом. Такие же купол и крест, но меньшего размера, расположены над колокольней. Оба купола (покрыты нитрит-титановыми пластинами) изготовлены в Трехгорном и установлены над храмом 6 января 2000. Крыша в продольном разрезе имеет форму усеченного эллипса и покрыта оцинкованной жестью. Храм строился на пожертвования жителей, предпринимателей и организаций Нагайбакского района, а также на внебюджетные средства районной администрации. Особенно большую помощь в строительстве оказали предприниматели А. Г. Галимзянов, М. А. Григорьев, И. Я. Досманов.

Свято-Покровский храм

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Нагайбакское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, п. Фершампенуаз, ул. Ленина, 44.

Храм иконы Божией Матери "Скоропослушница"

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Нагайбакское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Нагайбакский район, п. Остроленский.

Храм Казанской иконы Божией Матери

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Нагайбакское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Нагайбакский район, п. Южный, ул. З. Космодемьянской.

Храм Рождества Христова

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Нагайбакское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Нагайбакский район, п. Арсинский.

Храм священномученика Дионисия Ареопагита

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, Нагайбакское благочиние Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, Нагайбакский район, с. Париж.
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Примечание:

- Махалля мечеть № 1388, Нагайбагский район, поселок Арасламбаевский с 1993 года. 
5 (пять) - Храмов Российской Православной Церкви.

1 (одна) – Мусульманская мечеть.
ГОРОД МАГНИТОГОРСК
В юго-западной части Челябинской области, у границы Башкирии, по обоим берегам реки Урал - одновременно в Азии и Европе - раскинулся город Магнитогорск.
Наш город второй по величине в области. Его площадь - 392,66 кв. км. По данным на 01.01.2012 года его население составляет 414 897 человек. Плотность 1057.47 чел./км². 
Конфессиональный состав: православие, ислам-суннизм, иные конфессии.

По данным всероссийской переписи 2010 года:
	Народ
	Численность чел.
	% от указавших нац.

	русские
	331 595
	84,74 %

	татары
	20 433
	5,22 %

	башкиры
	15 172
	3,88 %

	украинцы
	6101
	1,56 %

	казахи
	4130
	1,05 %

	таджики
	1993
	0,51 %

	белорусы
	1473
	0,38 %

	армяне
	1216
	0,31 %

	чуваши
	1210
	0,31 %

	азербайджанцы
	1024
	0,26 %

	другие национальности
	6967
	1,78 %

	всего указавших национальность
	391 314
	100,00


Лица, по которым нет данных о национальной принадлежности или не указана национальность в переписном листе, составляют 16 461 чел. или 4,04 % от всего населения города.
Магнитогорск расположен на территории исторического Башкортостана. 
В настоящий момент в связи с миграцией сельского населения Башкортостана в город необходимо осуществить корректировку численности башкир, будем считать около 20% населения города Магнитогорска.

Кафедральный собор Вознесения Христова

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Вознесенская, 33.

Храм Михаила Архангела

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область г. Магнитогорск ул. Коммунаров, 30.

Храм святителя Николая Чудотворца

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Чкалова, 79.
Храм Благовещения Пресвятой Богородицы (стоящийся)
Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Набережная.

Храм Живоначальной Троицы

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Бахметьева.

Храм иконы Божией Матери "Всецарица" г. Магнитогорск

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Герцена, 4.

Храм иконы Божией Матери "Умягчение злых сердец" (строящийся)
Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Уральская.

Храм Покрова Пресвятой Богородицы (строящийся)
Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, проспект Ленина, 139.

Храм святого великомученика и целителя Пантелеимона

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Герцена, 4.

Храм Успения Пресвятой Богородицы г. Магнитогорск

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Любимая.

Молитвенная комната при Геронтологическом центре

Относится к: Кафедральный собор Вознесения Христова Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Калинина, 25/1.

Молитвенная комната при Городской психиатрической больнице

Относится к: Кафедральный собор Вознесения Христова Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, пос. Старая Магнитка.

Молитвенная комната при Обществе ветеранов ММК

Относится к: Кафедральный собор Вознесения Христова Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 70.

Молитвенная комната при Доме престарелых

Относится к: Кафедральный собор Вознесения Христова Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Санаторная, 14.

Больничный храм иконы Божией Матери "Троеручица" при медсанчасти ОАО "ММК"

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Набережная, 18.

Больничный храм святителя Луки, архиепископа Крымского

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Советская, 80.

Приход святого равноапостольного великого князя Владимира

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, п. Цементный.

Тюремный храм иконы Божией Матери "Утоли моя печали"

Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Танкистов, 18.

Благоразумного разбойника Раха и великомученицы Анастасии Узорешительницы

Относится к: Тюремный храм иконы Божией Матери "Утоли моя печали"Принадлежность: Русская Православная Церковь, Челябинская митрополия, Магнитогорская епархия, I благочиннический округ Язык богослужений: церковнославянский Адрес: Россия, Челябинская область, г. Магнитогорск, ул. Танкистов, 19, СИЗО 74/2.
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- Левобережная мечеть Магнитогорск (Россия, Челябинская область), ул. Кузбасская, 1.
- Соборная мечеть Магнитогорск (Россия, Челябинская область), ул. Грязнова, 46 (455044, угол с ул. Марджани).
- Молельная комната Магнитогорск (Россия, Челябинская область), Магнитогорск, Набережная, 16.
- Церковь «Благая весть» ЦЕХДА Церковь евангельских христиан в Духе Апостолов. г. Магнитогорск, ул. Сосновая, д. 16.

- Церковь ХВЕ «Благодать» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры евангельской. г. Магнитогорск, ул. Советская, д. 166; Офис: пр. Металлургов, д. 12/2.
- Церковь ХВЕ «Божий Дом» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры евангельской. г. Магнитогорск, пос. Железнодорожников (ДК).
- Церковь «Возрождение» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры евангельской. г. Магнитогорск, ул. Сосновая, д. 16/2.
- Церковь ХВЕ «Новая жизнь» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры евангельской. г. Магнитогорск, к.т. «Мир».
- «Церковь Хвалы Иисуса Христа» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры евангельской. г. Магнитогорск, ул. Советская, д. 166 (Христианский центр).
- Церковь ХВЕ «Живое Слово» РОСХВЕ Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников) г. Магнитогорск, ул. Советская, д. 166.
- Церковь «Краеугольный камень» ОЦ КК Объединение церквей «Краеугольный камень» Центральное объединение Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников). г. Магнитогорск ул. Магнитная, д. 158б.
- Церковь «Исход» Протестантская церковь «Исход»ПЦ 
. г. Магнитогорск, ул. К. Маркса, д. 218 («ВОГ»).
- Церковь ЕХБ «Надежда» РС ЕХБ  Российский Союз евангельских христиан-баптистов (РС ЕХБ). г. Магнитогорск, ул. Островского, д. 60а.
- «Церковь Божия» АХЦ СХ Ассоциация христианских церквей «Союз Христиан». г. Магнитогорск, ул. Советская, д. 68/25.
- Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов. г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, д. 69.

- Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. г. Магнитогорск, ул. Бибишева, д. 13.
- Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. г. Магнитогорск, ул. Комсомольская, д. 91.
- Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. г. Магнитогорск, ул. Ленина, д. 26 (ИП Колледж).
- Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня. г. Магнитогорск, Кинотеатр «Мир».
19 (девятнадцать) - Храмов Российской Православной Церкви.

3 (три) – Мусульманские мечети.
1 (одна) – Церковь «Благая весть» ЦЕХДА Церковь евангельских христиан в Духе Апостолов.
5 (пять) - Церковь ХВЕ «Иисуса Христа» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры Евангельской.

2 (две) - РОСХВЕ Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников).

1 (одна) – Церковь «Исход» Протестантская церковь «Исход»

. ПЦ 
1 (одна) – Церковь ЕХБ «Надежда» РС ЕХБ  Российский Союз евангельских христиан-баптистов (РС ЕХБ). 
1 (одна) – «Церковь Божия» АХЦ СХ Ассоциация христианских церквей «Союз Христиан». 

1 (одна) – Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.
4 (четыре) - Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня.
Всего на территории Магнитогорской и Верхнеуральской Епархии Российской Православной Церкви имеется:

67 (шестьдесят семь) - Храмов Российской Православной Церкви.

11 (одиннадцать) – Мусульманские мечети.
8 (восемь) – Церковь евангельских христиан-баптистов (МСЦ) МСЦ ЕХБ Международный союз церквей евангельских христиан-баптистов.

7 (семь) – Церковь ХВЕ «Иисуса Христа» РЦ ХВЕ Российская Церковь христиан веры Евангельской.

4 (четыре) - Церковь христиан адвентистов седьмого дня ЦХАСД Западно-Российский Союз Церкви Христиан Адвентистов Седьмого Дня.
3 (три) - РОСХВЕ Российский объединенный Союз христиан веры евангельской (пятидесятников).

2 (два) – Церковь ЕХБ «Надежда» РС ЕХБ  Российский Союз евангельских христиан-баптистов (РС ЕХБ).

1 (одна) – Церковь «Исход» Протестантская церковь «Исход»

. ПЦ 
1 (одна) - Домашняя церковь.
1 (одна) – «Церковь Божия» АХЦ СХ Ассоциация христианских церквей «Союз Христиан». 

1 (одна) - Церковь «Возрождение».
1 (одна) – Церковь «Благая весть» ЦЕХДА Церковь евангельских христиан в Духе Апостолов.
